



## Po temnotě války rozjasnila naděje životy obyvatel okresu Hamdaniya

Kontrola Islámského státu nad provincií Nineveh způsobila začátkem roku 2014 obrovské vysídlení místní populace, která následně hledala úkryt v jiných provinciích Iráku, hlavně v Iráckém Kurdistanu. Lidi vracejí do okresu Hamdaniya zůstávají zranitelnými z důvodu rozsáhlých škod na infrastruktuře a domech v dané oblasti. Zároveň jim chybí základné služby, které potřebují pro svůj dennodenní život. Kromě toho je podmínky, kterými jsi prošli, často přinutili přeuspořádat své priority a dát úkrytu přednost před vzděláváním nebo zdravotní péčí.

Yazi je odvodělá pracující 57letá matka, která je zodpovědná za její 2 dcery a 2 syny. Kvůli vojenským operacím Islámského státu přišla o svůj dům a o všechno, co v něm bylo. Když válka v okrese Hamdaniya začala, utekla pryč se svými dětmi, ale její manžel byl jediný z celé oblasti, kdo odmítl odejít. Zůstal, aby ochránil dům a nikdy jsi nemyslel, že se stane částí zármutku rodiny. Vojáci Islámského státu ho zabilí a dům vypálili. "Cítili jsme se zoufale a emočně zničeně", říká Yazi. Rodina procházela těžkými časy. Nemohli se vrátit zpátky do vypáleného domu, kde nic nebylo.

*'Cítili jsme se tak nadějně, když jsme se dozvěděli, že náš dům bude renovován!'*

Nikdo z jejich příbuzných jim nemohl nabídnout pomoc s renovací, protože to nebyli schopní udělat ani pro sebe. "Emočně jsme se cítili hrozně kvůli přehnanému přemýšlení, starostem a únavě," říká.

Rodina se po skončení války vrátila zpátky do okresu Hamdaniya, protože byli unaveni z vysídlení a z toho, že byli daleko od domova a od své komunity. Díky projektu s názvem "Zlepšení životních podmínek a zvýšení odolnosti nejzranitelnějších rodin navrátilců prostřednictvím rehabilitace příbytků v okrese Hamdaniya v guvernátoru Ninewa v Iráku," který realizovala Charita Česká republika, obdržela rodina podporu pro potřebné opravy. Celý dům byl znovu vybudován a zrekonstruován tak, aby rodině vyhovoval. Po skončení renovačního procesu byli v domě udělány malé změny, aby se tam rodina cítila pohodlněji. Yazi udělalo během renovačního procesu šťastnou, že v něm měla důležitou roli a měla možnost rozhodovat a vybrat si, co chtěla udělat. Ve výsledku se mohla rodina konečně usadit ve svém vlastním domě, kde se cítila příjemně a kde měla hezké vzpomínky. Vrátili se zpátky do své komunity a jejich sociální život znova roste a zkvétá. Yazi mohla opětovně uspořádat rodinné priority a nabídnout svým dětem podporu, kterou jim nebyla schopná poskytnout před rekonstrukcí.

Projekt byl realizován Charitou Česká republika v partnerství s lokální charitativní organizací "Church Supreme Board for Reconstruction - Baghdada" a s podporou České biskupské konference. Výsledkem projektu byla renovace 32 domů, která vcelku zlepšila životní podmínky 230 navrátilců.